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ATA DA 20ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO DO 2° ANO 

LEGISLATIVO DO QUATRIÊNIO 2013/2016, CONFORME DISCIPLINA O 

ART. 104 DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA. 

Aos dezoito dias do mês de setembro de dois mil e quatorze, ás dezenove 

horas e quinze minutos, no Salão de Reuniões da Câmara Municipal de Dom 

Macedo Costa, situada à Avenida Pedro Vespasiano, s/nº, Centro, Dom 

Macedo Costa, presentes o Vereador GERALDO JORGE SOUZA SALES - 

Presidente, o Vereador JOCÉLIO FIGUEIREDO VILAS BOAS – Vice-

Presidente, o Vereador EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO 1º- Secretário, 

os Vereadores EDMUNDO BOMFIM SANTOS, GILSÉ BRITO BRITO, 

JOSELITO PEREIRA ARAÚJO, JURACY SILVA SANTOS e MÁRCIO 

NOGUEIRA DE OLIVEIRA. Constatando assim, a existência de “quorum” legal, 

foi instalada a Sessão Ordinária. O Senhor Presidente, invocando o nome de 

Deus, declarou aberta a Sessão. Em seguida, convidou 1º - Secretário para 

secretariar os trabalhos, determinando que o mesmo, fizesse a leitura do 

EXPEDIENTE DO DIA. No qual constava a leitura da Ata da sessão anterior. 

Posta em votação restou à mesma aprovada por unanimidade. Na sequência, o 

Senhor Presidente anunciou a ORDEM DO DIA e constatando não haver 

matérias em pauta, encerrou a ORDEM DO DIA. E declarou aberto o GRANDE 

EXPEDIENTE e não havendo Vereadores que quisessem fazer uso da tribuna, 

o Senhor Presidente GERALDO JORGE SOUZA SALES convidou a 

Secretária de Administração RENATA SUELY NOGUEIRA SANTANA para 

fazer uso da palavra. Inicialmente informou sobre a reunião promovida pelo 

Ministério Público do Estado da Bahia realizada no dia anterior aquele, teve 

como objetivo colocar atuações do Ministério Público. Seguindo disse que no 

dia vinte e nove do corrente ano a Prefeitura Municipal estará realizando a 

Audiência Pública, todos os setores já foram solicitados os materiais a serem 

apresentados. Assim, convidou os Vereadores e os que faziam-se presentes. 

Prosseguindo disse que o Poder Executivo está apoiando os participantes do  
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curso de Bombeiro, parceria juntamente com o município que tem apoiado 

dentro das condições possíveis, o Poder Executivo apresentou a Câmara à 

iniciativa de parceria, José Fróes tem cedido seu espaço particular para 

treinamentos. Acrescentou que receberam uma solicitação de ajuda para a 

compra de fardamentos. Em seguida abordou sobre duas citações que houve, 

José Fróes sempre fala quando há citações em rádios em situações que 

expõe a condição do município, o mesmo não é aquele gestor que importa-se 

com picuinhas do momento, informou que foi exposto a situação das estradas 

vicinais da Localidade da Jangada. Acrescentou que sobre a patrol, ao chegar 

no município foi contratado um profissional maquinista, o mesmo tem mostrado 

serviço, apesar de que o tempo não estava ajudando, pois teve-se um longo 

período de chuva, durante o período de estiagem a máquina estava 

recuperando as estradas das Localidades do Jogo da Bola e Ramos das 

Graças. Naquela tarde retornou para a Localidade da Jangada, infelizmente 

ocorreu um problema com o pneu, desta forma, teve que voltar para conserta-

lo. A máquina irá trabalhar em todas as localidades, só precisam destinar uma 

por cada vez. Ato contínuo salientou sobre a ponte do Rio Jaguaripe, a 

proteção lateral apresenta problemas, tem-se empenhado a prestação de 

serviço da referida ponte para a reforma, restauração, pintura e sinalização, 

tem-se o prestador de serviço e valores empenhados, após orçamento, mas 

infelizmente precisa que o prestador dedique-se para resolver. O prefeito não é 

de acordo em relação a condições precárias em espaço físico e público. 

Seguindo disse que serão realizadas duas intervenções no campo de futebol, 

Charles tem questionado sempre, infelizmente, nem sempre conseguem 

destinar recursos próprios para executar uma grande obra. Acrescentou que 

com relação às indicações ou realizações que venham a fazer, a partir de 

agora orçamento dá limitações, todos os gestores e municípios finalizam o ano 

enxugando as despesas, porque os recursos que já são muito pouco, finais de 

ano com a restituição de imposto de renda que é o maior imposto que forma o  
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FPM (Fundo de Participação dos Municípios) começam a serem restituídos, o 

governo tem está dificuldade de destinar maiores recursos aos municípios. Ato 

contínuo acrescentou sobre a operação tapa-buracos, conversaram a respeito 

de alguns buracos localizado na BA do município, já foi solicitado pelo DERBA 

(Departamento de Infra-estrutura de transportes da Bahia), inclusive possuem 

ofício de solicitação, mas o DERBA não posicionou-se a vim, pediram uma 

caçamba com cascalho para fazer o preenchimento, deixaram a disposição, 

mas não vieram. Um Vereador comentou sobre a elevação do quebra-molas, 

isto depende da vinda de técnicos do DERBA para aqui. Prosseguindo 

salientou sobre algumas situações citadas na Câmara Municipal, portanto, a 

mesma como secretária não fala pelo Prefeito, não decide por ele, e sim 

transmite as informações. É interessante, não só a população tem o livre 

arbítrio, mas os Vereadores, funcionários e todos que desejam informações 

buscar em algumas situações diretamente o próprio Prefeito, o mesmo é uma 

pessoa que nunca teve dificuldade de relacionamento, quem o conhece sabe 

que sempre foi aberto ao convívio e diálogo. José Fróes encontra-se a 

disposição, caso haja necessidade de conversar, os Secretários são 

representações do Prefeito, porém quem determina o que faz ou diz sai da 

boca do gestor. Agradeceu e finalizou. O Senhor Presidente GERALDO 

JORGE SOUZA SALES convido a Srª EDINALVA TEIXEIRA DOS SANTOS – 

Tesoureira da Associação de Agricultores da Santa Luzia, para fazer uso da 

palavra. Inicialmente agradeceu aos agricultores que fizeram-se presentes na 

reunião realizada nesta Casa, na última segunda-feira. Seguindo agradeceu 

aos Vereadores que compareceram no domingo ao realizarem a obra de 

conclusão do prédio da Associação. Agradeceu e finalizou. O Senhor 

Presidente Geraldo Jorge Souza Sales convidou o Srº LEONARD DEIRÓ DE 

SOUZA – Instrutor do Curso de Bombeiros para fazer uso da palavra. 

Inicialmente disse que dentre as vinte e sete cidades que desenvolve o 

trabalho, Dom Macedo Costa é uma das poucas que realmente preocupa-se  
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com seu povo. O Prefeito Municipal cedeu seu espaço particular para 

realizarem as aulas, atender as crianças de forma fraterna e paternal. O curso 

tem o intuito de fazer com que elas tenham direcionamento, em razão de 

estarem fora das drogas dentre outros acontecimentos. No que abrange a 

região é surpreendente a maneira que as crianças estão reagindo para com o 

programa, reagindo de forma contundente de interesse próprio. Acrescentou 

que o Poder Público Municipal oferece apoio ao programa, o mesmo está 

surpreso, porque em dezesseis anos de serviço nunca viu ocorrer isto numa 

cidade. Seguindo salientou sobre a reunião entre os Vereadores e 

preocupação do Prefeito, ao chegarem ao CRAS (Centro de Referência de 

Assistência Social) as portas abrem-se. Salientou que na medida em que estão 

preocupando-se com essas crianças estão fazendo prevenção, hoje já estão 

devidamente preparadas durante um mês de treinamento, para salvarem vida, 

eles têm noção real do que é uma parada cardíaca, fratura exposta, dentre 

outras. Prosseguindo disse que não vieram até aqui para buscar e nem fazer 

política, e sim dar lugar para cada um buscar os seus prestes de compromisso 

com a sociedade. Em aparte o Senhor Presidente Geraldo Jorge informou que 

os alunos do curso de Bombeiros solicitaram colaboração dos Vereadores para 

adquirirem o fardamento. Questionou; No que os mesmos podem ajudar? 

Retomando a palavra o Srº LEONARDE DEIRÓ disse que é contra, pois são 

os próprios alunos que tem que conquistar seus fardamentos, os fardamentos 

são méritos que iram ter no decorrer do curso. Agradeceu e finalizou. O Senhor 

Presidente GERALDO JORGE SOUZA SALES fez uso da palavra. 

Inicialmente comunicou a ausência da Vereadora Antonia Lemos, à mesma 

encontra-se com problemas de saúde e apresentou atestado médico. Seguindo 

acrescentou a importância que o Poder Legislativo para fazer o que for 

possível. Agradeceu finalizou. E não havendo mais nada a tratar o Senhor 

Presidente, GERALDO JORGE SOUZA SALES em nome de Deus, declarou 

encerrada a Sessão. E eu EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO 1º- Secretário  
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lavrei a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente 

assinada por mim, pelo Presidente e demais Edis que assim desejarem. 
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